

甜美内江城 最美内江人

内江市创建全国文明城市特别报道

巩固国家卫生城市创建成果 共建甜美内江

内江高新区： 开展商贸小区乱象整治行动



整治乱停乱放的车辆

本报讯(内江日报全媒体记者 冯堃) 12月6日,内江高新区综合行政执法局、胜利街道、蟠龙社区相关工作人员,联手对商贸小区(原蟠龙冲便民服务区)开展整治行动。“汽车不能停在这里,请你马上开走。”“这个摊位越线了,请立即整改。”当天,工作人员对商贸小区商户占道经营、货物摆放杂乱等不文明现象进行清理和整治,劝诫当事人正确停车,减少安全事故发生,确保周边环境秩序规范有序。

内江高新区蟠龙社区党支部书记刘跃奇告诉记者,随着内江高新区城市更新行动有序推进,商贸小区配套设施已不能充分满足城市发展的需求,今年初,相关部门将商贸小区流动菜贩引导到光耀城小区农贸市场规范经营,但还有部分商户留在商贸小区做生意。为此,社区除改造此处的路面、管道外,每天联合内江高新区综合行政执法局、胜利街道相关工作人员进行规范劝导,引导商户到光耀城小区农贸市场经营。“今后将继续联合相关部门加大巡查力度,每月不定期开展整治行动,对占道经营者严厉查处,严防乱象‘回潮’。”刘跃奇说。

内江交警“疏堵”并举—— 城区设立专用道, 让二三轮“走自己的路”

许多二轮车、三轮车驾驶人的习惯。车主唐女士说,以前城区没有增设二三轮车专用道,一些二轮车、三轮车在道路上乱穿乱行,很容易引发道路交通事故,增设二三轮车专用道以后,汽车、二轮车、三轮车各行其道,道路交通秩序得到明显改善。

随着二三轮车专用道的不断增加,内江城区道路通行效率得到进一步提升,群众出行更加安全,内江公安交警也将通过不断完善交安设施、优化交通组织、开展交通违法整治等,引导广大驾乘人员自觉遵纪守法,共同维护城市道路交通秩序。

本报讯(内江日报全媒体记者 付鑫霖) 12月6日上午,市中区石羊大道北段车来车往。道路两侧,二轮车、三轮车在刚刚增设的二三轮车专用道内有序通行,交通秩序井然。

城区二轮车、三轮车、汽车混行不仅影响道路交通秩序,也存在安全风险隐患。为给广大群众营造畅通有序、安全文明的道路交通环境,近年来,内江持续在有条件的重要路段增设二三轮车专用道,有效提升城区各类车辆分道行驶,提升道路通行效率和交通文明指数。

东兴区兰桂大道增设二三轮车专用道已有两年多时间。记者在兰桂大道看到,绝大部分二轮车、三轮车都在二三轮车专用道内行驶,自觉进入二三轮车专用道通行已成为

创文进行时

“你养我小、我养你老”,她带着奶奶出嫁—— 蔡小彬入围全国道德模范四川省候选人名单

本报讯(内江日报全媒体记者 黄俊钦) 12月7日,记者从市文明办获悉,10名第九届全国道德模范四川省候选人名单在12月7日至13日期间公示,接受社会监督。内江市威远县连界镇国防村村民蔡小彬榜上有名。

蔡小彬9岁时,先后失去了父亲和爷爷,母亲改嫁离家,从此,蔡小彬便与奶奶相依为命。结婚时,她不要房子、车子、票子,不要彩礼,提出的唯一条件便是带着奶奶一起出嫁。婚后,她既要照顾两个女儿,更要照顾年迈的奶奶,只能和丈夫分隔两地。虽无法外出务工,家中经济拮据,但蔡小彬始终对奶奶不离不弃,走到哪就把奶奶带到哪。奶奶年事渐高后,几乎失去生活自理能力,她怕奶奶突发意外,每次出门不超过两个小时。三十多年来,祖孙俩“你养我小、我养你老”



▲蔡小彬和奶奶(资料图)

▲奶奶在世时,蔡小彬帮老人剪指甲(资料图)

的动人赞歌在当地传为佳话。2022年,蔡小彬先后入选“四川好人”“中国好人”。

2023年2月,94岁高龄的奶奶逝世,蔡小彬含泪料理了老人的后事。如今,她带着一双幼女和婆婆生活,在携老扶幼

的日子里,继续演绎着孝老爱亲的动人故事。

据悉,此次全国道德模范评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别,候选人按照《中共中央宣传部 中央文明办等6部

门关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》要求,在各地、各部门和社会各界广泛推荐的基础上,经逐级遴选、征求意见、组织初审、评委投票等程序,坚持标准从严、优中选优原则,经过评选产生。

感动·鼓舞·激励

——内江市劳模工匠宣讲团走进内江职院开展宣讲

内江日报全媒体记者 姜晓凤/文 黄正华/图

12月7日,内江职业技术学院求真楼礼堂,一场鼓舞人心、催人奋进的宣讲在这里举行。

内江市劳模工匠宣讲团主题宣讲活动走进该校,为400余名干部职工和学生讲述劳模工匠的动人故事和奋斗历程。

11时许,宣讲活动正式拉开帷幕。通过播放2023年内江市劳模工匠宣讲团宣传片,劳模工匠宣讲团的成立、发展、成效等一系列工作被更多的职工和学生所熟知。

“人生最大的快乐就是去实现自己的价值,当你发现你为之奋斗的事业正一件件从无到有时,你会得到成倍的快乐。”全国电力行业技术能手、“四川工匠”“十大甜城工匠”、四川白马循环流化床示范电站有限责任公司生产管理党支部书记兼生产技术部主任甘政,讲述了自己从检修工成长为公司最年轻的高级技师的历程,分享了自己的劳动感悟,现场不时响起掌声。

第二位登台的宣讲团成员是内江市劳动模范、四川壹险通科技公司研发部经理



宣讲活动现场

理何一兵。他将努力学习、善于钻研、敢于跳出“舒适圈”“三大法宝”展示给大家。

从何一兵的讲述中,师生们了解了他们通过潜心自学摸索实践,从玻璃厂车间工人跨界成IT专家,成功把兴趣变成事业的故事。他研发的人脸识别消费管理系统已销往全国二十多个省份,广泛用于电信、电力、银行、保险、学校、医院和民营企业等行业和单位。

他与“稻”结缘,兢兢业业扎根稻田20

余年,如“候鸟”一般“追逐太阳”;他为农民增收,为企业增效,为国家增粮,是“中国饭碗主要装中国粮食”的忠实践行者……他就是“全国五一劳动奖章”获得者、“四川省五一劳动奖章”获得者、内江市农业科学院水稻研究所所长、国家水稻产业技术体系内江综合试验站站长陈勇。

陈勇以袁隆平院士为榜样,潜心于杂交水稻育种研究工作,每年超过一半时间都躬耕在试验田,弹指十年只为那

一“稻”。他满怀对水稻研究工作的热爱,在骄阳下、暴雨中,奋力书写自己的“水稻人生”。

新时代赋予新使命,新征程召唤新作为。

“在今后的工作中,我将不忘初心、牢记使命,深入学习宣传贯彻中国工会十八大精神、四川工会十五大精神,为擦亮四川农业大省金字招牌,建设新时代更高水平的天府粮仓贡献自己的力量。”陈勇说。

宣讲现场,干部职工和学生们认真聆听,沉浸在劳模工匠的奋斗故事中。

“聆听了三位劳模工匠的故事,我深刻体会到,无论在哪个行业,只要爱劳动、肯钻研,就能在平凡的工作岗位上干出不平凡的成绩。”内江职业技术学院工业机器人专业2022级一班学生林中说,“我要将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入自身的人生理想信念,不断提高自身职业素养和职业技能,不负光阴、不懈奋斗。”

内江职业技术学院会计专业2021级二班学生周小梅说:“听了内江市劳模工匠的宣讲,我受益匪浅,他们的故事激励我在以后的学习和工作中要更加刻苦,创造更大的价值。”

图说 我们的价值观

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

诚信是福

山西运城 李惠芳作

中宣部宣教局 中国文明网

公益广告